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Η Β΄ Στάση των Χαιρετισμών στην Eνορία 
Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κλίμα κατάνυξης τελέσθηκε το βράδυ της Παρασκευής της 
Β΄ Εβδομάδος των Νηστειών, 14 Μαρτίου 2025, στον 
κατάμεστο από πιστούς Ιερό Eνοριακό Ναό Παναγίας Ελεούσας 
Ιεράπετρας η ακολουθία της Β΄ Στάσεως των Χαιρετισμών της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, στην οποία χοροστάτησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής, Αναπλ. Καθηγητής 
της Πατριαρχικής Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, ο οποίος με λόγο 
στο χειμαρρώδη και γλαφυρό αναφέρθηκε στο ιερό πρόσωπο της Υπεραγίας 
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Θεοτόκου, ως μήτρα του Γένους μας και πηγή της σωτηρίας μας, λόγω του 
μέγιστου υπουργήματός της στο σχέδιο της Θείας Οικονομίας. Όπως σημείωσε ο 
Ακάθιστος Ύμνος, που ψάλλουμε τμηματικά τις τέσσερις πρώτες εβδομάδες των 
Νηστειών και ολόκληρο την Ε΄ Εβδομάδα υμνολογώντας την Παναγία μας με 
μεστή και δυνατή γλώσσα και λέξεις θησαυρούς, είναι κάτι περισσότερο από 
Εθνικός Ύμνος για εμάς τους Ρωμιούς, όπως κανείς μπορεί να διαπιστώσει όταν 
βρεθεί στη Διασπορά. Επίσης αναφέρθηκε στους μεγάλους υμνογράφους Αγίους 
Ιωάννη Δαμασκηνό και Ρωμανό τον Μελωδό και στο όραμα του τελευταίου μετά 
από μία κατανυκτική ολονυκτία ακολουθία στην Παναγία των Βλαχερνών, που είδε 
την Παναγία όταν γύρισε στο κελί του, να του προσφέρει ένα βιβλίο και να του 
λέει να το καταφάει, συνθέτοντας έτσι το Κοντάκιο των Χριστουγέννων «Η 
Παρθένος σήμερον τον υπερούσιον τίκτει…».

Ο π. Δημήτριος μίλησε ακόμα για τις προτυπώσεις της Παλαιάς Διαθήκης για την 
«την πλέξασα τω κόσμω, αχειρόπλοκον στέφανον» Θεοτόκο, όπως είναι η 
φλεγόμενη και μη καιόμενη βάτος, ο πόκος του Γεδεών, η κλίμακα του Ιακώβ, η 
λαβίδα με τον άνθρακα, η πύρινη στήλη, η φωτεινή νεφέλη, η στάμνα με το μάννα, 
η πέτρα που ανέβλυζε νερό, η κιβωτός της διαθήκης και η σκηνή του μαρτυρίου, η 
βλαστήσασα ράβδος του Ααρών, το αλατόμητο όρος, η πύλη κ.α., και 
καταλήγοντας ευχήθηκε ως Ρωμιοί και Χριστιανοί να σταθούμε άξιοι κληρονόμοι 
των προγόνων μας.

Μετά την Απόλυση Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος ευχαρίστησε 
ιδιαιτέρως τον ομιλητή π. Δημήτριο Στρατή, Αναπλ. Καθηγητή Πατρολογίας στην 
Πατριαρχική Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημίας Κρήτης, που τόσο όμορφα και 
γλαφυρά μίλησε για το ιερό πρόσωπο της Παναγίας Μητέρα του Θεού και όλων 
των ανθρώπων, ευχήθηκε δε στο εκκλησίασμα καλή Μεγάλη Τεσσαρακοστή και 
ευλογημένη πορεία προς το Άγιο Πάσχα.

Στην Ακολουθία της Β΄ Στάσεως των Χαιρετισμών έλαβαν μέρος ο συνταξ. 
Εφημέριος Αιδεσιμ. Σκευοφύλακας π. Μιχαήλ Ξυδιανός, οι Εφημέριοι της Ενορίας 
Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης και Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Κων/νος Λιοντάκης, 
και ο Ιερολ. Διάκονος π. Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστησαν συμπροσευχόμενοι 
ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης 
και ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής, Αναπλ. Καθηγητής της Πατριαρχικής 
Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και 
Δ/κτής του Α.Τ. Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου Ιεράπετρας κ. Μαρία 



Φραντζεσκάκη, και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.

 










